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 (النموذجً الحل) المرونات و الطلب و العرض أساسٌات :الأول الواجب

 :السؤال الأول

: وضحً  بالشرح و الرسم البٌانً ما ٌلً

بافتراض أن المستهلكٌن ٌفضلون تناول إما التفاح أو البرتقال، وضحً أثر ارتفاع سعر التفاح على سوق - 1

. البرتقال

 للتفاح حٌث البدٌل منه، وٌتوجه الأفراد للبرتقال لانخفاضالكمٌة المطلوبة التفاح سٌؤدي ارتفاع سعر

فً سوق البرتقال عند السعر التوازنً السابق .  بالزٌادةللٌمٌن على البرتقال فٌنتقل منحنى الطلب ٌزدادالطلب

، هذا الفائض ٌضغط على الأسعار للارتفاع إلى أن نصل لتوازن جدٌد عند تقاطع فائض طلبٌصبح هناك 

 .أكبرتوازنٌة أعلى وكمٌة  توازنً سعرمنحنى الطلب الجدٌد مع منحنى العرض الثابت الذي لم ٌتغٌر عند 

 

افترضً حدوث تلوث تربة فً مزرعة لإنتاج الطماطم مما أدى إلى هلاك أغلب المحاصٌل الزراعٌة منه، - 2

. وضحً أثر التلوث على سوق الطماطم

لانخفاض  سٌؤدي  هلاك أغلب المحاصٌل الزراعٌة منهوحدوث تلوث تربة فً مزرعة لإنتاج الطماطم 

،هذا فائض طلبعند السعر التوازنً السابق ٌصبح هناك . الٌسارمنه وٌنتقل منحنى العرض إلى العرض 

الفائض ٌضغط على الأسعار للارتفاع إلى أن نصل لتوازن جدٌد عند تقاطع منحنى الطلب الثابت الذي لم ٌتغٌر 

 .أقلتوازنٌة أعلى وكمٌة  توازنً سعرمع منحنى العرض الجدٌد عند 
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 :السؤال الثانً

 :ٌستعرض الجدول التالً أرقاماً افتراضٌة للكمٌات المطلوبة و المعروضة من القطن عند الأسعار المختلفة

اتجاه السعر نوع الفائض قٌمة الفائض الكمٌات المعروضة الكمٌات المطلوبة السعر 

 ارتفاع طلب 500- 600 1100 1.4

 ارتفاع طلب 200- 700 900 1.6

 توازن توازن 0 800 800 1.8

 انخفاض عرض 500 1200 700 2.0

 

 .ارسمً منحنى العرض و الطلب لسوق القطن و أظهري نقطة التوازن -أ 

 

 

 ذا زاد عدد السكان مع بقاء العوامل الأخرى على حالها، ماذا سٌحدث لوضع التوازن مع الرسمإ -ب 

 ؟(رسم تقرٌبً)
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الإجمالً على السلعة وبالتالً ٌؤدي لانتقال منحنى الطلب إلى لزٌادة الطلب  ٌؤدي السكان عدد زٌادة

هذا , فائض طلبعند سعر التوازن السابق ٌحدث . الٌمٌنبالزٌادة مع بقاء منحنى العرض على حاله

الفائض ٌضغط على السعر للارتفاع إلى أن نصل لتوازن جدٌد حٌث تتساوى الكمٌة المعروضة مع 

 .أعلىتوازنٌة سعر أعلى و كمٌة عند  (بعد زٌادة عدد السكان)الكمٌة المطلوبة 

 

 ذا قدمت الدولة إعانة حكومٌة لمنتجً القطن، ماذا سٌحدث لوضع التوازن بناء على ذلك؟إ -ج 

للٌمٌن  السلعة ٌنتقل عرضفإن قدرتهم الإنتاجٌة تزداد و منحنى إعانة للمنتجٌن إذا أعطت الدولة 

, فائض عرضمع بقاء منحنى الطلب على حاله، بالتالً عند سعر التوازن السابق سٌحدث بالزٌادة 

هذا الفائض ٌضغط على السعر للانخفاض إلى أن نصل لتوازن جدٌد حٌث تتساوى الكمٌة المعروضة 

 .أكثرتوازنٌة سعر أقل و كمٌة مع الكمٌة المطلوبة عند  (بعد تقدٌم الإعانة)

 

 .كملً الجدول أعلاهأ -د 
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 :السؤال الثالث

 و الذي ٌعكس الطلب على مستلزمات المستهلك أحمد عندما دخله  D1لدٌك على الشكل التالً منحنى الطلب

%: 20 ٌعكس طلبه على مستلزماته بعد زٌادة دخله بمقدار D2 و المنحنى ،شهر/ ريال3000

 

 

 

 

 ريال؟ وقارنٌها 20 و 30احسبً المرونة السعرٌة للمستهلك أحمد قبل زٌادة دخله بٌن السعرٌن  .أ 

 . ريال30 إلى 20عندما ارتفع السعر من السعرٌة بالمرونة 

 : مرونة قوس  ريال ه20ً و 30 السعرٌن بٌنمرونة الطلب 

 : المعطٌات من الرسم البٌانً 

P1=30 ومن خلال الرسم البٌانً نحصل علىQ1=20عند تقاطع السعر مع منحنى D1 

P2=20 ومن خلال الرسم البٌانً نحصل على Q2=40عند تقاطع السعر مع منحنى D1 

 P2=30 بٌنما P1=20بما أنها مرونة قوس لن تختلف قٌمة معامل المرونة لو اعتبرنا : ملاحظة
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Ed = 0.33 ÷ −0.2      →      Ed = −1.65 

= 1.65 ˃1lEdlالطلب مرن 
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: مرونة نقطة  ريال هً 30 إلى 20 منمرونة الطلب 

 :المعطٌات من الرسم البٌانً

P1=20  و  Q1=40 

P2=30و Q2=20 
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Ed = −0.5 ÷ 0.5      →      Ed = −1 

= 1lEdlالطلب ذو وحدة مرونة 

 

 .نلاحظ أن قٌمة معامل المرونة اختلف كما اختلف نوع مرونة النقطة بٌن الحالتٌن

 

  ؟D2؟ هل هو ثابت أو متغٌر؟ ولماذا؟ وهل ٌساوي مٌل منحنى  D1الطلبما هو مٌل منحنى .ب 

المٌل =
∆𝑃

∆𝑄
=
𝑃2 − 𝑃1

𝑄2 − 𝑄1
=

30 − 20

20 − 40
= −0.5 

، و مٌله ٌساوي مٌل (خط مستقٌم) لأنه منحنى طلب خطً D1المٌل ثابت عند جمٌع النقاط لمنحنى 

D2  و الخطوط المتوازٌة لها نفس المٌل (تغٌر الدخل لاٌغٌر المٌل)الخطً لأنهما متوازٌان. 


